
Ata da oitava reunião ordinúria de 2023, do Comitê de Investimentos 

Aos dezesseis dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três,  às 15:00 horas, foi realizada 
reunião de forma não presencial, por meio de videoconferência através da Plataforma Meet, com 
os membros do Comitê de Investimentos, Eleani Maria de Andrade Jaskiw, Jean Carlos da 
Silva, Isabel Cristina Martineli e Lucimara Maria de Lima da Silva e Rivelino Skura. A Diretora 
Presidente e membro do Comitê, deu inicio a reunião agradecendo a presença de todos os 
membros. Passou a a apresentação dos relátorios do mês de julho/2023 neste mês os 
investimentos obtiveram um rendimento positivo de R$ 435.994, 15, que representa um 
percentual de 1,35% no mês referente a meta atuarial estabelecida em 0,52%, no retorno 
acumulado do ano os rendimentos estão am R$ 2.739.239,36. A diretora presidente começou a 
explanar sobre recurso para investimentos dentro do mês sendo eles: R$ 3.000,00 referente a 
conta Compensação Previdenciária; R$ 267.000,00 referente conta livre, R$ 169.566,83 de 
recebimento de Cupons dos Fundos de Investimento, onde a indicação da Credito e Mercado 
para aplicação em IMA-B e IMA-GERAL, é está mais indicado pro mercado no momento, após 
analise dos membros comitê sobre os fundos e mais alguns Fundo com bom rendimento, optou
se por aplicar no CAIXA - FUNDO FAMILIA VÉRTICE X 2024 sob CNPJ 50.635.944/0001-03 
apresenta taxa mais atrativa para momento Posterior passsamos verificar como ficou meracado 
financeiro mês de julho, depois da queda de 11,50% em junho, o lbovespa, o principal índice que 
acompanha o desempenho das ações listadas na bolsa brasileira, fechou o mês de julho em alta 
de 4,70%, em movimento generalizado de recuperação dos ativos de risco. Em resumo, no início 
de julho, o índice caía, seguindo a tendência iniciada no mês anterior. O principal vetor para tanto 
foi a expectativa de que uma recessão econômica global estaria se aproximando. A 
desaceleração excessiva da economia Que se esperava prometia impactar, entre outras, as 
companhias ligadas às commodities metálicas, cujos preços despencaram em meio à formação 
de estoques na China no início de mês e ao retrocesso quanto à flexibilização de medidas 
restritivas no país. As ações de companhias muito suscetíveis à alta da inflação e dos juros 
também contribuíram para a queda, respm1dendo ao risco fiscal elevado vindo, principalmente, 
da PEC dos Benefícios, que estava em tramitação no Congresso, já que a emenda constitucional 
discutida possibilita a injeção de cerca de R$ 41 bilhões acima do teto de gastos. O lbovespa 
começou a entrar em terreno positivo, por mais paradoxo que pareça, justamente por alguns 
motivos que o levaram ao declínio anteriormente. Explica-se: a expectativa de desaceleração 
econômica pesou positivamente sobre o índice, diante da crença de que os bancos centrais não 
precisariam subir tanto as taxas de juros para conter a alta dos preços. Além disso, o índice subiu 
respondendo aos avanços na tramitação da PEC dos Combustíveis, que, apesar de ser o 
principal vetor de deterioração do cenário fiscal a médio e longo prazo, aumenta o poder de 
compra de parcela significativa da população, beneficiando companhias de consumo no curto 
prazo. Nada mais havendo a ser tratado, e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a 
Diretoria agradece a todos pela participação, deu por encerrada esta reunião, da qual foi extraída 
a presente Ata, que após lida e achada conforme, segue assinada por todos os presentes. 
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